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ATA DA 5ª (QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA PELA 

CÂMARA MUNICIPAL DE PILAR DO SUL, EM 03 DE MARÇO DE 

2015. 

 

A hora regimental do terceiro dia do mês de março do ano de dois mil e 

quinze, em sala própria, reuniram-se os Vereadores à Câmara Municipal de Pilar 

do Sul para a 5ª Sessão Ordinária realizada no presente ano legislativo, a qual 

contou com a presença dos Vereadores: Antonio José de Matos, Cristina Gomes 

Brisola Vieira, Giovani Paiotti de Oliveira, João Batista de Moraes, Jorge 

Takashi Iriyama, Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, Luiz Antonio Brisola, 

Luiz Antonio de Proença, Marcos Augusto de Góis Vieira, Marcos Fábio 

Miguel dos Santos e Miguel Pereira Domingues. Com número legal, o 

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Marcos Fábio iniciou a Sessão 

Ordinária e por uma indisposição momentânea solicitou ao Vice-Presidente que 

assumisse a Presidência, porém continuou presente na Sessão. O Ilustríssimo 

Senhor Vice-Presidente Marcos Augusto assumiu a Presidência e solicitou ao 

Vereador Jorge Takashi que fizesse a leitura de um versículo da Bíblia. A 

seguir, o Senhor Presidente convidou os Secretários Vereadora Cristina Brisola 

e Vereador Luiz Proença para fazerem a leitura das matérias da presente sessão: 

Foi feita a leitura da Ata da 4ª Sessão Ordinária realizada em 24 de fevereiro de 

2015. Submetida ao Plenário em votação a ata foi aprovada por unanimidade de 

votos, sendo assinada pelo Senhor Presidente e demais membros da Mesa 

Diretora. Foram realizadas as leituras das correspondências recebidas, tais 

como: ofícios recebidos da Digníssima Prefeita Municipal, em resposta aos 

Requerimentos nº 004/2015, nº 005/2015, nº 006/2015 e nº 007/2015; ofício 

recebido da Associação Paulista dos Produtores de Caqui - APPC, convidando 

os Senhores Vereadores para participar do Intercâmbio APPC 2015. As 

correspondências serão arquivadas na Secretaria da Câmara e estarão à 

disposição dos Senhores Vereadores. Foram feitas as leituras das mensagens 

justificativas das Proposituras recebidas: Projeto de Lei nº 011/2015 - 

“Autoriza o Poder Executivo a conveniar com a Associação Beneficente Bom 

Jesus e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 012/2015 - “Autoriza o Poder 

Executivo a conveniar com a Associação Beneficente Bom Jesus e dá outras 

providências”; Projeto de Lei nº 013/2015 - “Autoriza o Poder Executivo a 

celebrar convênio com a Associação do Bem Estar do Menor - ASSOBEM 

KANGURU e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 014/2015 - “Autoriza 

o Poder Executivo a celebrar convênio com a Associação do Bem Estar do 

Menor - ASSOBEM KANGURU e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 
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015/2015 - “Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de crédito adicional 

especial no orçamento e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 016/2015 - 

“Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de crédito adicional suplementar 

no orçamento e dá outras providências”. As proposituras serão enviadas às 

Comissões para estudos e apresentação de parecer. Na sequência, foi realizada a 

deliberação dos seguintes Requerimentos: Requerimento nº 018/2015 – de 

autoria do Vereador João Batista, onde requereu o seguinte: Cópia da Legislação 

atualizada que regulamenta o Perímetro Urbano de Pilar do Sul; Relação dos 

bairros que compõem o perímetro urbano, instruído com cartografia da  cidade. 

Submetido em discussão e votação, o requerimento foi aprovado por 

unanimidade de votos. Requerimento nº 019/2015 – de autoria do Vereador 

João Batista, onde requereu o seguinte: Cópia da Tomada de Preço realizada 

para a nova construção da Associação da Santa Casa de Misericórdia de Pilar do 

Sul; Qual a origem dos recursos financeiros investidos para  essa nova 

construção? Enviar documentos comprobatórios. Submetido em discussão e 

votação, o requerimento foi aprovado por 9 votos a favor e 1 voto contra. 

Requerimento nº 020/2015 – de autoria do Vereador Marcos Augusto, onde 

requereu o seguinte: Cópia integral do Processo Administrativo nº 4.596/2014. 

Submetido em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Luiz Proença e 

Marcos Augusto, logo após, foi submetido em votação, sendo aprovado por 

unanimidade de votos. Requerimento nº 021/2015 – de autoria do Vereador 

Marcos Fábio, onde requereu o seguinte: Relação dos nomes dos professores 

que se encontram “adidos”; Relação onde esses profissionais se efetivaram e 

onde eles prestam serviço, contendo horário de trabalho e cópia da ultima folha 

ponto; Relação dos nomes das escolas municipais (Educação Básica e 

Fundamental I), contendo: quantidade de alunos de cada escola por período; 

Relação dos nomes de diretores e coordenadores pedagógicos de cada escola; 

Relação dos nomes dos Auxiliares de Desenvolvimento de Educação Básica que 

se efetivaram no início do ano, contendo período e local de trabalho. Submetido 

em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Luiz Proença e Marcos 

Fábio, logo após, foi submetido em votação, sendo aprovado por unanimidade 

de votos. Requerimento nº 022/2015 – de autoria da Vereadora Cristina 

Brisola, onde requereu o seguinte: 1) Informações acerca de como é elaborada 

(procedimento) a lista de usuários dos ônibus da Saúde; 2) Se há lista de 

suplentes; 3) Como é feito e quem faz o controle das pessoas que embarcam nos 

ônibus; 4) Se há prazo para as pessoas cadastradas desistirem de utilizar os 

ônibus da Saúde; 5) A norma legal que embasa a elaboração (procedimento) da 

lista de usuários dos ônibus da Saúde. Submetido em discussão e votação, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento nº 
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023/2015 – de autoria do Vereador Antonio Matos, onde requereu o seguinte: 

Quando os candidatos que passaram no concurso para pedreiro, realizado no dia 

14 abril de 2014 vão ser efetivados? Atualmente, quantos pedreiros concursados 

existem na sua função e quais são os efetivos? Relação com os nomes desses 

funcionários. Submetido em discussão, fez uso da palavra o Vereador Antonio 

Matos, logo após, foi submetido em votação, sendo aprovado por unanimidade 

de votos. Requerimento nº 024/2015 – de autoria dos Vereadores Giovani 

Paiotti e Marcos Fábio, onde requereram o seguinte: Cópia da norma legal 

vigente que proíbe o transporte público gratuito aos alunos que frequentam 

Cursos Preparatórios para ingresso no ensino superior, tendo em vista que o 

Decreto nº 2.910, de 24 de janeiro de 2014, permite esse transporte. Submetido 

em discussão e votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. 

Requerimento nº 025/2015 – de autoria do Vereador Miguel Pereira, onde 

requereu o seguinte: Informe se tomou providências fiscalizatórias acerca dos 

serviços prestados pela SABESP, nos termos do Contrato firmado com a 

empresa, pois conforme se observa das imagens que acompanham o presente há 

vazamento de esgoto no Sistema localizado no final da Rua Marcolino Gomes 

de Oliveira no Bairro Jardim Campestre II, ocorrendo há mais de 8 dias e até a 

presente data não foi regularizado. Submetido em discussão, fizeram uso da 

palavra os Vereadores Miguel Pereira, Luiz Proença e João Batista, logo após, 

foi submetido em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. 

Requerimento nº 026/2015 – de autoria do Vereador Marcos Augusto, onde 

requereu o seguinte: Se foi realizado algum tipo de estudo para a criação dentro 

da Estrutura Administrativa do Funcionalismo do Poder Executivo uma espécie 

de incentivo funcional por grau de instrução aos servidores públicos municipais, 

de forma escalonada, conforme sugestão dada pela Indicação nº 023, de 09 de 

fevereiro de 2015. Enviar cópia do relatório desse estudo, se houver. Qual a 

previsão para o encaminhamento desta norma? Submetido em discussão e 

votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade de votos.  Em seguida, 

foram deliberadas as seguintes Indicações: Indicação nº 052/2015 – de autoria 

dos Vereadores Antonio Matos, Marcos Fábio e Miguel Pereira: indicando à 

Senhora Prefeita para que, junto a Secretaria competente, providencie a 

mudança de rota do transporte escolar realizado pela empresa Ralip no bairro 

Panorama, para que o ônibus adentre no bairro para embarcar os estudantes. 

Submetida em discussão, fez uso da palavra o Vereador Antonio Matos, logo 

após, foi submetida em votação, sendo aprovada por unanimidade de votos. 

Indicação nº 053/2015 – de autoria do Vereador Miguel Pereira: indicando à 

Senhora Prefeita para que, junto a Secretaria competente, providencie o conserto 

do vazamento na Rua Maria Francisca Alves do Nascimento cruzamento com a 
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Rua Joao Pedro Correa, no Jardim Pinheiro. Submetida em discussão e votação, 

a indicação foi aprovada por unanimidade de votos. Indicação nº 054/2015 – de 

autoria do Vereador Miguel Pereira: indicando à Senhora Prefeita para que, 

junto a Secretaria competente, providencie o conserto do vazamento de esgoto a 

céu aberto na Rua Marcolino Gomes de Oliveira, no bairro Jardim Campestre II. 

Submetida em discussão e votação, a indicação foi aprovada por unanimidade de 

votos. Logo após, foram feitas as leituras das seguintes Indicações: Indicação nº 

055/2015 – de autoria do Vereador Miguel Pereira: indicando à Senhora Prefeita 

para que, junto à Secretaria competente, providencie a demolição de uma casa 

abandonada no terreno da Prefeitura, no final da Rua Marcolino Gomes de 

Oliveira, no bairro Jardim Campestre II; Indicação nº 056/2015 – de autoria do 

Vereador Jorge Takashi: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à 

Secretaria competente, providencie a limpeza do acostamento da Estrada Vicinal 

José Waldemar Mazzer; Indicação nº 057/2015 – de autoria do Vereador Jorge 

Takashi: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, 

realize projetos de arborização do campo de futebol, da área de lazer do Jardim 

Nova Pilar; Indicação nº 058/2015 – de autoria do Vereador Giovani Paiotti: 

indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, 

providencie a construção de uma guarita na Rua Amador Bueno Pereira, em 

frente à Rua Antonio de Góes Vieira; Indicação nº 059/2015 – de autoria da 

Vereadora Karla Pagianotto: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à 

Secretaria competente, interceda junto a empresa VIVO para que sejam 

instaladas antenas de telefonia e internet nos bairros Jardim Ipê e Vale Verde; 

Indicação nº 060/2015 – de autoria da Vereadora Karla Pagianotto: indicando à 

Senhora Prefeita para que junto à Secretaria competente, seja realizada operação 

tapa buraco na Rua Durvalino Costa e Silva, em frente ao portão de acesso as 

vigilâncias e a farmácia do Centro de Saúde Terezinha de Moraes Arsilla; 

Indicação nº 061/2015 – de autoria do Vereador Luiz Brisola: indicando à 

Senhora Prefeita para que junto à Secretaria competente, realize a 

desapropriação do terreno que pertence à antiga Perrela, na área industrial do 

nosso município; Indicação nº 062/2015 – de autoria do Vereador Luiz Brisola: 

indicando à Senhora Prefeita para que junto à Secretaria competente, inclua os 

bairros Jardim Cananeia e Chácaras Reunidas no próximo Projeto “Cidade 

Limpa”; Indicação nº 063/2015 – de autoria do Vereador Luiz Brisola: 

indicando à Senhora Prefeita para que junto à Secretaria competente, realize 

trabalhos de conservação de todas as estradas do bairro Turvo dos Antunes; 

Indicação nº 064/2015 – de autoria do Vereador Luiz Brisola: indicando à 

Senhora Prefeita para que junto à Secretaria competente, estude a possibilidade 

de continuar os trabalhos de colocação de gabiões de pedra no córrego do 
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Peixinho, localizado às margens da Avenida Ivone Antunes de Campos; 

Indicação nº 065/2015 – de autoria do Vereador Miguel Pereira: indicando à 

Senhora Prefeita para que junto à Secretaria competente, realize o conserto das 

estradas rurais que interligam o bairro do Turvinho ao bairro do Bom Retiro; 

Indicação nº 066/2015 – de autoria do Vereador João Batista: indicando à 

Senhora Prefeita para que junto à Secretaria competente, providencie a 

colocação de porta no fraldário do Centro de Saúde Terezinha de Moraes 

Arsilla; Indicação nº 067/2015 – de autoria da Vereadora Cristina Brisola: 

indicando à Senhora Prefeita para que junto à Secretaria competente, 

providencie o conserto da iluminação pública da Área de Lazer do Jardim 

Bonanza, e que sejam realizadas atividades esportivas envolvendo os moradores 

dos bairros vizinhos. As indicações serão enviadas à Senhora Prefeita através de 

ofício. Foram feitas as leituras, discussões e votações das seguintes Moções: 

Moção nº 008/2015 – de autoria de todos os Vereadores presentes: Moção de 

Congratulação a todos os diretores, profissionais da saúde e demais funcionários 

do Ambulatório Médico de Especialidades - AME, de Sorocaba. Submetida em 

discussão e votação, a moção foi aprovada por unanimidade de votos. Moção nº 

009/2015 – de autoria do Vereador João Batista: Moção de Congratulação a 

dupla João Marcos e Laurinho pelas brilhantes realizações dos shows 

beneficentes em nossa cidade. Submetida em discussão e votação, a moção foi 

aprovada por unanimidade de votos. Encerrada as matérias do Expediente e de 

acordo com o Parágrafo único, do artigo 153 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal não foi disponibilizado o uso da palavra aos Vereadores em Tribuna 

Livre. O Senhor Presidente suspendeu a sessão por 15 (quinze) minutos para 

organizar a pauta da Ordem do Dia. Na sequência, deu-se início a discussão e 

deliberação das matérias que compõe a Ordem do Dia: Foi dispensada a leitura 

da Emenda nº 011/2014 – Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 087/2014 - 

“Dispõe sobre a autorização para realização de leilão de terrenos e dá outras 

providências”, foi feita a leitura do parecer das comissões e submetida ao 

Plenário, em Primeira discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Luiz 

Proença, Antonio Matos, João Batista e Luiz Brisola, logo após, foi submetido 

em Primeira votação, onde a Emenda foi APROVADA por unanimidade de 

votos, em Primeiro Turno. Não havendo mais matéria para a Ordem do Dia, o 

Senhor Presidente franqueou a palavra em Explicação Pessoal ao Vereador que 

desejasse fazer uso e assim foi procedido pelos Vereadores Luiz Brisola, 

Antonio Matos, Luiz Proença e Giovani Paiotti. Ninguém mais se manifestando, 

o Senhor Presidente deu por encerrada a presente sessão. Nos termos do artigo 

72 e seus parágrafos do Regimento Interno, o Senhor Presidente levou ao 

conhecimento de todos os presentes que o Senhor José Renato da Silva, inscrito 
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previamente iria fazer uso da Tribuna e que se manifestaria sobre a conservação 

da Estrada Vicinal Benedito Antonio Brisola e limpeza pública do bairro Ponte 

Alta. Após o uso da Tribuna pelo Senhor José Renato, fizeram uso da palavra os  

Vereadores Luiz Proença, Luiz Brisola, Antonio Matos, João Batista, Marcos 

Augusto e Miguel Pereira. Ninguém mais se manifestando o Senhor Presidente 

agradeceu a presença do público presente, agradeceu aos Senhores Vereadores e 

deu por encerrado uso da Tribuna. Eu, ____________________ Lucas de Góes 

Vieira Junior, Diretor Legislativo, lavrei a presente Ata sob a superintendência 

da 1ª Secretária. 

 

Sala das Sessões, 03 de março de 2015. 

 

 

 

MARCOS AUGUSTO DE GÓIS VIEIRA  

-Presidente da Sessão-  

 

 

MARCOS FÁBIO MIGUEL DOS SANTOS 

-Presidente- 

 

 

CRISTINA GOMES BRISOLA VIEIRA 

-1ª Secretária- 

 

 

LUIZ ANTONIO DE PROENÇA 

-2º Secretário- 


